

展现黄帝文化 解读黄帝精神 全球华人书画大赛作品展即将上线

画如美里故帝黄

本报讯(郑报全媒体记者 秦华文/图)记者昨日获悉,第17届壬寅年黄帝故里拜祖大典“中华始祖杯”全球华人书画大赛作品展即将于4月1日线上开幕。

据介绍,此次大赛共征集到全球20多个国家和地区的1600余幅书画作品,经过组织专家评审,共评出一、二、三等奖和优秀奖及入展作品150多件,特邀名人名家作品50多件。作品质量之高、参与面之广更胜往届。

本次线上共展出作品200余幅。参展作品中,不但有国内名人名家作品,还有来自英、美、俄、意、法、加拿大、澳大利亚等国家的华人作品。

据悉,本次获奖作品中作者平均年龄30多岁,年龄最大的70岁,

最小的20岁,以80后、90后、00后年轻作者为主。书为心画,在绚丽多彩的画面和龙蛇飞动的线条中,作者以饱蘸心血的笔墨和赤诚的热情,挥洒了他们对黄帝文化精神的理解以及对美好生活的向往和追求。

本次展览由全国政协书画室、中国国家画院、河南省政协书画院为艺术指导,郑州市政协、河南省书法家协会、河南省美术家协会、郑州市文学艺术界联合会主办,郑州嵩山书画院、海外暨港澳台中国书法家协会、郑州市书法家协会、郑州市美术家协会承办。活动旨在通过书画的形式展现黄帝文化,解读黄帝精神,丰富拜祖大典的内涵,提升拜祖大典的文化品位。

全国美术馆 优秀项目名单公示 河南一项目入选

本报讯(郑报全媒体记者 秦华文)文化和旅游部近日公示了“2020~2021年度全国美术馆优秀项目名单”,由河南省美术馆申报的“寻找生命之源——黄河文化主题公共教育活动”成功入选“优秀公共教育项目”公示名单。

此次公示名单包括优秀展览项目10个、优秀公共教育项目10个、优秀展览提名项目20个、优秀公共教育提名项目10个。

去年6月11日,河南省美术馆策划举办的“河南省黄河文化主题创作展”开幕。此次展览面向全省征稿,涵盖中国画、油画、版画、雕塑、水彩、综合材料等多种媒介,最终评选出172件获奖作品。活动中遴选出形式各异、风格不同的美术作品集中展示,同时展出的还有老一辈艺术家的黄河文化主题创作。这些承载历史记忆的美术作品与当下的美术创作交融并进、文脉相继,勾勒出了黄河文化的气质与风貌。

2022年春节期间,河南省美术馆还举行了“美术馆里过大年”黄河文化主题创作线上展,为全省人民提供了丰富的艺术大餐。

世界田联官网确认： 苏炳添们获东京奥运会铜牌

新华社电 世界田联官网近日更新了包括苏炳添在内的中国男子4×100米接力队成员资料介绍,在荣誉一栏中,均添加了“奥运会铜牌得主”。

在去年进行的东京奥运会男子4×100米决赛中,由苏炳添、谢震业、吴智强和汤星强组成的中国队跑出37秒79的成绩,位居第四,意大利队、英国队和加拿大队分获前三名。

国际体育仲裁法庭(CAS)今年2月18日发布公告,认定英国短跑运动员奇金杜·乌贾在东京奥运会期间违反了反兴奋剂条例,乌贾在东京奥运会男子4×100米接力决赛和男子100米比赛中取得的成绩都将被取消。

由于英国队的银牌被收回,加拿大队递补银牌,而排名第四的中国队递补铜牌。这也是中国男子接力队在奥运会上获得的首枚奖牌。

这枚奖牌 实至名归

世界田联官网近日更新了包括苏炳添在内的中国男子接力队成员资料介绍,在荣誉一栏中,均添加了“奥运会铜牌得主”。

虽然迟到,但不会缺席,这枚奖牌可谓实至名归,因为这是努力奋斗、坚持不懈的结果。回望过去,中国男子接力队从无法进入世界大赛决赛,到世锦赛获得银牌,再到里约奥运会位列第四,每一步跨越都是汗水的结晶。正如苏炳添所言,“哪怕是0.01秒的进步,也很难”。但无论是队员受伤,还是新老换代,中国男子接力队始终不惧困难、坚持不懈,用数年的拼搏换取毫秒进步,终

创历史。

这是信仰与传承的结果。面对短跑、短跨项目被欧美人“垄断”的局面,中国运动员从未放弃追赶。从“中国奥运第一人”刘长春,到突破历史的刘翔,跑道上的中国健儿一直相信创造历史、突破自己并非遥不可及。每一次突破,都是在代代体育人的共同努力下完成的。当刘翔送来祝贺,当中国男子接力队员送上感谢与敬意,我们更能看到中国田径运动员之间的传承,这份传承也将帮助下一代运动员在更高的起点上创造佳绩。

这是国家强盛的结果。体育运

动哪怕一分一秒、一寸一毫的提高,都凝结着背后强大的人力、科技支撑,接力项目更是如此。从我国第一次参加奥运会到举办奥运会,中国体育强国建设步伐不断迈进,训练理念更先进,方法更科学。不论是邀请外教还是优质场地建设,抑或是去国外参赛、交流,没有强大国力支撑,便不会有如此高质量的训练条件,和不断突破的成绩。

功夫不负有心人。这枚奖牌是结果,也是开始。相信中国体育将在努力拼搏、科学训练等的指引下,不断发展,向着更好的成绩迈进。

据新华社



苏炳添、谢震业、吴智强和汤星强(从左至右)比赛后等待结果。新华社发

郑州市“市长杯” 初中组收官

省实验中学如愿捧杯

本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰)记者昨日从市校足办获悉,2022年郑州市“市长杯”校园足球联赛初中超级组比赛刚刚在郑州落下帷幕。决赛中,河南省实验中学1:0小胜硕爵中学成功卫冕冠军,郑州硕爵中学屈居亚军。在三、四名的决赛中,由前建业队队长宋琦执教的建业外国语中学队以2:1击败传统劲敌郑州二中获得季军,这支超级“黑马”一年一个台阶,逐渐向传统三强发起强有力冲击。